

《留守小孩》感动观众,曾经演了一场就演不下去了,原来—— 看完这部剧,工人都请假回家了

3年没见过爸爸的小男孩石头,终于又盼到了快过年的日子。他焦急地等待着亲爱的爸爸归来。然而,留守之家的艾老师和伙伴们得知,石头爸爸在回家前因脚手架坍塌受了伤,住进了医院……昨天,金坛市华罗庚艺术团排演的儿童剧《留守小孩》在青春剧场上演,感动得现场观众“呜呜”直哭。



《留守小孩》引发观众共鸣 实习生 马晶晶 摄

“金坛有10万建筑大军,有的孩子甚至几年没见到爸爸了。而城市里的孩子,他们或许物质上不缺,但情感上有缺失。很多家长忽略了和孩子之间情感上的交流。”导演胡一飞说,《留守小孩》走进了人们的内心世界,在观看的时候引发了共鸣,所以,几乎场场演出都是哭声一片。

胡一飞介绍说,《留守小孩》主人公石头就是一个缺乏亲情的孩子,在年关将近的时候,他做梦都想和爸爸团聚,但爸爸在工地上受了伤。为了不让石头伤心,伙伴们都隐瞒了这个消息,导演了很多的假戏。最后,石头感受到了老师和伙伴们的爱,在挫折中成长,学会了坚强。

团长史国生介绍,去年10月,他们带着《留守小孩》到北

京建筑工地慰问演出,“我们本来打算演10场的,但后来只演出了一场就没能继续。”为何?史国生苦笑,第一天演出的时候,来了800位农民工,大家看得很感动,现场哭得稀里哗啦的。一开始工地的老板还挺开心的,但随后,工地老板就生气了,给史国生打电话诉苦说,建筑工人看完后纷纷和家里通电话,其中183位通过电话就请了假,要求回家看孩子,工地一下子空荡荡的。“第二场,工地老板再也不让我们演了,我们只好打道回府。”

目前,《留守小孩》已经演出了600多场。

史国生说,他们团连2012年、2013年的演出场次都排满了,就连台湾、香港也发出了邀约,请他们去演出。

快报记者 胡玉梅

主人,你再不来 警察就招架不住了



两只无人认领的山羊,忙坏了民警们 实习生 马晶晶 摄

爸爸妈妈干啥工作? 六成小朋友不清楚

孩子们建议设小学生“工作日”

最近,南京市紫竹苑小学五(2)班的32名孩子提出了建立小学生“工作日”的建议。他们建议学校制订“上班日”教学计划,规定3~6级的小学生在每年的寒暑假去服务性行业完成共32小时的社会服务。同时建议家长可以带孩子上一次班,让孩子体验家长工作的辛苦……因为孩子们经过问卷调查后发现,有六成小朋友不清楚自己父母是做什么的,也不了解他们工作的辛苦,所以他们在“公民教育实践

活动”中选择了这样的主题。

一次班会课上,当时还是四年级的孩子们聊起想做什么课题。“不知道爸爸妈妈工作的地方是什么样的,工作辛苦吗?”陈威宇、陈怡等四五个小朋友都提出了相似的问题。“我们也想去看看爸爸妈妈是怎么工作的!”全班几乎都举了手,赞同调查感受一下父母工作的辛苦。于是,有的孩子去当工程师,有的孩子在山西路面料料城当营业员,还有的去了金桥市场当“小老板”

……体验回来,孩子们感叹:工作真辛苦。孩子们还设计了调查问卷,对100位3~6级的小学生进行了调查。调查显示,只有39%的学生知道父母职业。孩子们想,如果大家都能去体验父母的工作,了解他们的辛苦,从而学会珍惜和感恩不是很好吗?

他们为此设计了五种方案。方案一,建议学校制订“上班日”教学计划,规定3~6级的小学生每年在寒暑假去服务性行业完成共32小时的社会服务,才准

予毕业。方案二,建议家长带孩子上班。方案三,如果家长的工作单位存在一定的限制无法让孩子进行实践,可由亲戚朋友代替家长带孩子上班。方案四,建议去居住地所在的社区体验。方案五,建议政府部门出台相应的政策,支持小学生“上班日”。

目前,孩子们的建议已经转往江苏省教育厅进行研究。而学校所在的紫竹林社区也欢迎孩子们到社区参加实践。

快报记者 黄艳

小风飕飕吹,没大树挡太阳,还能防盗,这样好的晾晒地哪里去找?

秦淮河上,挂了3000多斤香肠



大雪节气刚过,很多人的门头屋檐下挂起串串香肠,这样的场景对于南京人来说并不少见。最近,有市民发现,酒精厂路象房村附近,一处位于秦淮河上的鱼塘里,主人在水面上挂起刚灌的3000多斤香肠,看过去红彤彤一片,让人大开眼界。

见习记者 付瑞利

一排排香肠水上挂 那阵势,真摆

一湾碧水,两只木船,几间依水而建的平房,这是一处位于酒精厂路象房村附近秦淮河上的鱼塘。鱼塘主人姓许,做了多年养鱼生意。可是最近,让人们对这几间平房产生兴趣的不再只是摆在路边的鱼摊,一排排挂在水面上的香肠,那阵势,让人看得直喊“真摆”!

其实灌香肠并不是许师傅的拿手活,大雪腌肉的好时节里,抢风头是他的妻子张老板。张老板以前在多家菜场做猪肉生意,因价格公道、待客热情,她的肉铺前总是挤满人。每年到了灌香肠的时候,一批又一批回头客更是直奔菜场,招呼声“张老板”,告之具体数量,就可以等着

拿上好的香肠了。掐指一算,熟客们吃张老板灌的香肠,也有十三四年的时间了。

后来,许师傅的养鱼生意忙不过来,就让妻子回鱼塘帮忙。

既能通风还能防盗 那地方,真好

虽然猪肉生意不做了,但人们还是惦记着张老板灌的香肠,就追到她的家里,希望她能继续干下去。考虑到都是熟人,灌香肠也就误不了多少时间,张老板的生意就这样继续做了下来。

谈起香肠,惯于养鱼的许师傅也能谈得头头是道。“香肠好吃,关键在两点,一是选肉要好,二是晾晒时通风要好。”做了多年猪肉生意,张老板的选肉本领那肯定是要“赞”的,但这么多香肠挂在哪里才好?

难题到许师傅那里,最终还是解决了。秦淮河上,小风飕飕吹,旁边也没大树,不会挡住阳光,这样好的晾晒地哪里去找?许师傅说干就干,找来数根杯口粗的木棍扎进水里,之间拉上绳子,再盖上一片挡雨的铁皮,别致的水上晾晒场就盖好了。

昨天下午,记者赶到时,许师傅正撑着船,娴熟地把成盆成盆的香肠挂上绳子。3000多斤的香肠挂在水面上,远远望去,很壮观。“你这个创意太好了!”听到来看稀奇的路人这样说,许师傅笑着说这样多清爽。

除了看上去清爽,许师傅的这个“创意”可是好处多多。“既能通风,还能防盗,别看我上下船那么自在,小偷可搞不定。”许师傅说。(朱先生线索费60元)



许师傅正在晾晒香肠 快报记者 辛一 摄

这几天,两只愣头愣脑的山羊,把幕府山派出所的民警折腾得够呛。

上周六下午3点左右,幕府山派出所接到报警称,有两只羊冲进了下关区五马渡广场附近的一家饭店。

民警赶到时,这两只山羊已经被拴在了门外。一位正在店里吃饭的市民惊魂未定地说,两只山羊是从正门跑进来的,冲着他们这桌就过来了,他和几位朋友吓得赶紧起身,往旁边躲,“好好的怎么会有羊跑出来?”

饭店厨师听到客人的喊声,赶紧从厨房跑了出来,两只羊在大堂里乱窜,把桌椅都顶得乱七八糟的。厨师上前一把拽住羊脖子上的绳子,硬把羊拖到门外,拴到防盗窗上。

饭店负责人说,店里没有买过活羊,但羊脖子上有绳子,肯定是家养的羊,有可能是有人在幕府山上放羊时跑出来的。

因为一时找不到失主,民警只好把这两只山羊先带回了派出所。“当时以为失主很快就会报警来领羊,结果左等右等也没人。”幕府山派出所的张教导员说,两只山羊在派出所后院呆了快五天了,还是没人要。

这两只山羊高约半米,身长1米左右,脖子上系着灰色的绳子。它们到了派出所后,完全不把自己当“外人”,在院子里到处乱窜,民警不得不把它们拴在栏杆上。“在失主来领走前,不能饿瘦了啊。”一位民警笑着说,刚把两只羊带回来的时候,大家都还比较稀奇,甚至张罗着去弄些草给它们吃,后来又食堂里拿了菜叶。两个小家伙很挑食,菜叶基本一口没吃,却看上了花坛里的植物,啃掉不少花草草,光吃植物还不过瘾,它们又看上了院墙上的爬山虎。

“这两个小东西简直就是土匪啊。”一位民警指着只剩下半截的爬山虎说,两只山羊虽然被拴着,但还能靠近院墙,够得到爬山虎,“这花坛、爬山虎被它们弄得不成样子了”。

还有民警说,山羊晚上还会乱叫,派出所的工作秩序都被打乱了。除了这些“罪行”,最让民警们受不了的是,两只山羊在院子里随地大小便,现在只要一走进派出所,就会闻到一股浓烈的气味。

“失主赶紧来吧。”张教导员希望山羊的主人尽快把这两个小家伙领走,不然派出所真的要变成羊圈了。

(蒋先生线索费60元)
快报记者 季铤